

“无事不扰”又“无处不在”

# 鄄城县推行非现场环境监管

本报讯(通讯员 陈广存)菏泽市生态环境局鄄城县分局充分运用新思维、新技术、新手段推动制度创新、流程再造,推行非现场监管,努力实现“从跟跑到并跑到领跑”。

实行“一网通办”。依托“政务服务一网通办”总门户、“爱山东”移动端等平台,设置服务专区,以事项为基础,优化场景集成服务,实行“一套材料、一次告知、一表申请”;线上实现“一网通办”,线下实行

“一窗受理”。接到审批材料后5个工作日内完成审批,杜绝企业重复提报材料现象。年内共审批环境影响评价项目16个,发放排污许可证6个,环境影响备案项目297个,排污许可备案项目73个。

实施在线监测。搭建生态环境大数据平台,在17个镇街配备71名环保专职网格员,利用手机APP巡查软件,将发现的问题及时上传,在线监测数据异常时,

执法人员第一时间进行现场检查,形成了过程可监控、全程可追溯、公众可监督的监管模式,实现了监管精准化的目标。

指导企业治污。根据发制品、医药、化工等涉气、涉水企业污染物特征采取不同治理措施,提升治污工艺,加强系统运行维护管理,督促企业通过“一企一管”将废水排入污水处理厂。目前,4家企业已完成“一企一管”调试,6家企业正在进行

规划设计,管廊建设完成后,将极大提高环境监管效率。

推行“双随机、一公开”。通过省生态环境执法系统,从名录库中随机抽取执法人员和排污企业,锁定执法目标,深入现场对污染防治设施运行、污染物排放和排污许可环境管理制度落实情况开展执法检查,使环境监管既“无事不扰”又“无处不在”。

## 「积分超市」让文明有「分值」更有价值

12月12日,走进鄄城县董口镇黄河社区新时代文明实践所“积分超市”,货架上摆放的物品琳琅满目,几名志愿者一边忙着挑选自己需要的东西,一边计算着手里的积分够不够用,还剩几分。与普通的超市不同,这家超市里的商品只“兑”不卖。

董口镇副镇长刘希彬告诉笔者,在县委宣传部及镇党委的支持下,董口镇积分超市正式开业,并首次开展“爱心积分”兑换活动,吸引了镇里众多志愿者前来兑换物品。

“志愿者通过开展志愿服务活动,可以获得相应的积分,拿着积分就可以在超市换取所需的商品,这样一来,也增加了志愿者参与活动的积极性。”刘希彬说。

董口镇新时代文明实践所“爱心积分超市”于今年11月底筹建完成,开展兑换活动的对象为镇新时代文明实践

所6支志愿服务队的志愿者。志愿者通过参加疫情防控、扶贫帮困、关爱妇女儿童、环境卫生整治、移风易俗等各类文明实践活动,获得爱心积分,持“爱心积分卡”在“爱心积分超市”兑换自己想要的相应积分物品,让文明行为有“分值”更有价值。

“通过参与志愿服务活动就能获取积分,这对于我们来讲也是一种鼓励,有了积分超市,让我们更有动力参加志愿服务活动,让更多的群众享受志愿服务。”董口镇新时代文明实践所志愿者张立梅一边挑选着货架上的物品,一边对笔者说。

以“服务换积分、积分兑实物、实物促服务”是开展志愿服务的一项新的探索。通过一套积分激励机制,让整个志愿服务活动具备造血功能,让服务“取之于民,用之于民”。“积分制”让文明有“分值”更有价值,换来的不只是看得见的实惠,更是一种发自内心的荣誉。

通讯员 任金生

## 鄄城县加入黄河流域政务服务“跨域通办”联盟

本报讯(通讯员 申文标)12月10日,山东省、河南省、山西省、陕西省和内蒙古自治区的32个县区线上签约“黄河流域政务服务“跨域通办”联盟联动机制框架协议”,鄄城县进一步扩大了“跨域通办”范围。

据了解,协议签订后,44项审批事项将在签署协议的32个县区之间通办。黄河流域政务服务“跨域通办”让数据、快递多跑路,让群众少跑腿,全面提升企业群

众的获得感和满意度,激发市场活力,促进经济更好更快发展。

为顺利推进黄河流域政务服务“跨域通办”尽快落地生根,鄄城县行政审批服务局积极参与协议签订,并且制定了《鄄城县行政审批服务局关于落实省政府办公厅<关于加快推进政务服务“跨省通办”和“全省通办”的实施意见>的通知》,成立了工作领导小组,设立了“跨域通办”专门

窗口,配备精兵强将,明确责任目标,对实现期限、通办模式、技术支撑、宣传引导和日常监督等作了明确规定。

截至目前,鄄城县“跨域通办”县区61个,涉及山东省、河南省、山西省、陕西省、河北省和内蒙古自治区;“跨域通办”事项130个,涉及办理营业执照、食品经营许可证、执业药师注册和护士执业注册等业务。



12月18日,鄄城二中校园文化艺术节开幕。本届文化艺术节呈现了“内容丰富、形式新颖”的特点,共分文艺汇演、文艺作品展示两个专题。文艺汇演有舞蹈、合唱、小品、琵琶独奏等,师生们的精彩表演赢得了场下阵阵掌声。文艺作品展示有绘画展、书法展、校园海报展等。鄄城二中校园文化艺术节活动的举办,构成了学校一道亮丽的风景线,为同学们搭建了一个发现自我、充实自我、展现自我、感受快乐生活、全面健康成长的广阔舞台。 通讯员 马传喜 摄



## 县审计局多措并举做好政务公开工作

本报讯(通讯员 孙贤渠 王丽丽)鄄城县审计局采取多项措施做好政务公开工作,确保政务公开工作规范有序开展,提升工作的透明度,保障群众的知情权。

坚持“先审查、后公开”制度,对信息内容的准确性、时效性、保密性进一步明

确,严格执行鄄城县审计局文件发布、政务公开程序,明确界定主动公开、依申请公开或者不予公开情形,保证“上网信息不涉密,涉密信息不上网”。

鄄城县审计局严格按照政府信息公开单位职责要求,明确政务公开信息业务具体经办人员、具体职责,做到常规性工

作定期公开,阶段性工作随时公开,固定性工作长期公开。

除此之外,鄄城县审计局认真贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》内容,确保政务公开有效开展,始终坚持便民、为民原则,除法律、法规等不予公开的政府信息。截至目前,向公众及社会各界主动公开了审计信息、审计整改及专项审计3方面的内容,确保机关政务公开、公正、透明。

## 什集镇:欢乐迎冬至 共话邻里情

皮,一边跟“姐妹们”传授经验。期间,还为老人们安排了娱乐下棋、文艺汇演等活动,在这样热闹温馨的节日里,精彩的节目一个接着一个,老人们看得津津有味,看到精彩之处,不少老人还跟着哼唱起来。

经过两个多小时的努力,饺子陆续包好了,旁边锅里的热水也已经煮沸,大家

忙着包饺子、递饺子、下饺子好不欢腾!不一会儿,一盘盘热气腾腾的水饺出锅了,老人围坐在一起,品尝着美食,分享着快乐,感受着浓浓邻里情。

活动结束后,工作人员将热乎乎的饺子送到辖区老党员、残疾人、退役军人以及孤寡老人家中,为他们送去节日问候的同时,也送去政府的关怀。



### 天安国际广场业主文化活动中心开放

12月19日,由天安国际广场瀚升物业投资装修的业主文化活动中心正式开放。考虑到不同年龄段的业主的需求,活动中心划分了多个区域,包括健身区、休闲棋牌区、书法绘画区等。瀚升物业总经理万维亮表示,下一步小区物业将多听取业主心声,不断优化服务质量,将文化活动中心打造成菏泽市区样板活动中心。图为业主在活动中心休闲娱乐。 记者 李亚楠 摄

## 中达御府:五证齐全 安心置业

本报讯(记者 李亚楠)“在中达御府,买房不止于安心,更在于其对生活品质的营造。”近日,中达御府的精工品质和五证齐全优势吸引了不少购房者的关注。在项目营销中心,置业顾问详细为他们讲解项目信息。一位客户表示,在当下的楼市环境下,选择楼盘更要擦亮眼睛,选择有远见为实的本地开发作品,且口碑好的项目更靠谱。

“五证齐全”是购房者安心置业的基石,也是强有力的保障。作为中达宜居开发的又一升级力作,中达御府更懂菏泽人居所需,目前项目已取得房产五证。据悉,中达御府项目择址菏泽东城主轴线上,项目东临和平路,北临东西交通大动脉丹阳路,地理位置优越,赋予生活不可多得的城市中心资源。项目总建筑面积约为33万平方米,规划9栋精品住宅,3栋公寓,一所约2200平方米智慧幼儿园和自建约4万平方米商业版块。

## 亿联世贸广场工程建设全面提速

本报讯(记者 李亚楠)12月18日,记者在亿联世贸广场施工现场看到,施工团队正在对项目A、B座之间的拱门和钢架连廊、牡丹路与八一路路口的观光喷泉以及项目地下停车场入口通道进行紧张的施工,为赶在春节前完成工程建设开足马力。

“亿联世贸广场A座目前已全部完成二次结构与门窗框架的施工,正在进行外墙保温棉与干挂石材的安装,随后将对剩余玻璃幕墙进行安装,工程完工指日可待。世贸广场的B座、C座、D座、E座正在等待后续竣工验收,F座目前已有商户进驻四楼营业。”据现场负责人介绍,高品质、快速的工程建设背后,是亿联控股集团雄厚的资金实力、一流的统筹能力、丰富的开发经验所推动。亿联世贸中心秉承高度负责的态度,安全施工、科学施工、匠心精筑,力争把亿联世贸广场打造成一个精品标杆项目,预计整体项目工程将于今年年底全面交付使用。

## 建邦公园推出年终置业回馈活动

本报讯(记者 李亚楠)12月16日,建邦公园二批次交付火热开启,万千业主的期盼终于画上了圆满的句号。每一位业主幸福的笑脸和满意的深情,都彰显出建邦集团的实力和匠心。伴随着项目一期的完美交付,建邦公园也特别推出了年终置业回馈活动。

“建邦公园推出了年终一口价特惠好房活动,最高优惠20万元,数量有限,先到先得,错过就要再等一年。”项目工作人员介绍,实实在在的优惠是建邦公园的诚意,除了住宅,项目现铺也推出“老带新立减十万元”的活动,业主再购还可抢一万元购车位名额。

据悉,项目建面约80—260平方米的沿街现铺紧靠约200亩生态公园,周边有3所幼儿园、5所学校、10余个小区,可享10万消费客群,有着巨大的市场价值。



### 中北·玉兰公馆营销中心对外开放

12月19日,中北·玉兰公馆营销中心正式对外开放,众多意向购房者和社会各界人士亲临品鉴。唯美大气的营销中心内布置了精美的冷餐宴会、手工DIY制作活动区、沙盘边围满了咨询了解项目的客户。此外,在活动现场上,激昂的鼓舞、嘹亮的歌唱、韵味十足的古风舞蹈等表演轮番登场,给现场来宾献上了一场精彩绝伦的视听盛宴。图为置业顾问为到访客户讲解项目。 记者 李亚楠 摄

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

# 垃圾分类 不乱扔

**可回收垃圾:**  
主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和布料五大类。  
(注意:纸巾和厕所纸由于水溶性太强不可回收)

**有害垃圾:**  
包括废电池、废日光灯管、废水银温度计、过期药品等,这些垃圾需要特殊安全处理。

**厨余垃圾:**  
包括剩菜剩饭、骨头、菜根菜叶、果皮等食品类废物,经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨有机肥料。

**其它垃圾:**  
包括除上述几类垃圾之外的砖瓦陶瓷、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的废弃物,通常根据垃圾特性采取焚烧或者填埋的方式处理。